

苦等多日 终得一胜

18强赛国足2:1战胜印尼队



在世界杯亚洲区预选赛18强赛遭遇三连败后，中国男足国家队终于赢球了。昨晚，在青岛青春足球场，国足没让“开局有亮点、下半场崩盘”的现象再次发生，主场2:1战胜印度尼西亚队，收获18强赛首胜。

在赛前新闻发布会上，国足主教练伊万科维奇表示，40年的执教生涯让他有足够的抗压能力，也愿意在关键时刻承担压力，带领球队取得好成绩。重压之下，终有反弹。在伊万赛前表达“我们真正的战斗今天才开始”之时，在韦世豪表达“我们要为身后的几万名球迷战斗，尽全力赢下比赛”之后，国足队员们如愿以偿，拿到首个3分，也给苦等胜利多日的球迷一个算是圆满的交代。

从昨天的首发阵容来看，国足相比上一场输给澳大利亚队的比赛，做了调整。门将还是王大雷，高准翼伤愈复出顶替年轻的胡荷韬打右后卫，双中卫蒋光太搭档蒋圣龙，左后卫为李磊。中场四人和上一场首发完全一样——王上源、李源一、谢文能和韦世豪，不过站位从平行中场变成了菱形，王上源打后腰，身前李源一和谢文能分居左右，韦世豪打前腰。拜合拉木顶替了受伤的费南多，和张玉宁搭档双前锋。

国足上半场控球方面依然不占上风，控球率只有26%，传球成功率52%远远落后于印尼队的81%，但国足还是在比赛中打出了精气神，把握住了定位球和转换进攻的机会，打进两球。

第一球当感谢蒋圣龙的极限奔跑，那是在第21分钟时，韦世豪突破造成对手犯规，李磊主罚任意球长传，高准翼头球摆渡，印尼两名队员本想“护送”球出底线，没想到蒋圣龙奔跑至底线处极限救球勾回中路，拜合拉木顺势凌空扫射得手。

第44分钟，国足中场打出配合，高准翼外脚背巧妙直塞，张玉宁接球单刀赴会、冷静推射破门，国足半场2:0领先。

下半场，国足的体能和技术方面的不足逐渐显现，传球不到位，解围球踢不远，让队友白白浪费很多体能。好在印尼队也是遇弱不强，始终无法组织起有效的进攻，只能利用远射和定位球机会给国足制造麻烦。但在第85分钟，印尼球员阿尔汉在掷界外球时大力扔球至中国队禁区，汪海健头球解围不远，国足在禁区内二点球保护不力，印尼队替补补出场的海耶推射破门扳回一球。

此后，国足门前险象环生，但好在印尼队也非强者之师，最终无功而返。

国足在顶住印尼队的反扑后，拿下了这场来之不易的胜利。11月14日，国足将客场对阵巴林。

另外，在昨晚进行的日本队和澳大利亚队的强强对决中，双方竟然因各自的一个乌龙球而最终1:1战平。宗禾

山东男篮轻取广东队

昨天，在CBA第二轮比赛中，坐镇主场的山东高速男篮经过四节对抗，以115:105击败广东东阳光。山东男篮全队12人均有得分入账，其中5人得分上双，在迎来赛季首胜的同时，也送给广东队两连败。

比赛开局，双方失误频频且命中率不高。山东队率先找到比赛状态，内外开花取得领先，广东队不断冲击内线追赶。山东队稳扎稳打，在第二节将分差拉开到两位数，而广东队徐杰状态不错，连得8

分，帮助广东队在半场将比分追至49:57。

易边再战，山东队多点开花继续扩大优势，广东队只得苦苦支撑。徐杰在第三节遭遇严重崴脚，被迫离场。末节，山东队越战越勇，一度将分差拉开到20分，最终轻松取胜。

山东队盖利得20分4篮板5助攻4抢断，威金顿得26分，陈培东19分4篮板4抢断，陶汉林得12分6篮板5助攻，克里斯得12分7篮板2助攻，高诗岩得4分9篮板5助攻4抢断。鲁玉



刘宇坤当选年度最佳

当地时间14日，国际射击联合会在印度新德里举行的世界杯总决赛开幕式上公布了年度最佳运动员得主，中国选手刘宇坤当选年度最佳男运动员，韩国选手梁智仁获评年度女子最佳。



据悉，本次年度最佳男运动员奖共有6人入围，其中包括4名中国运动员。除刘宇坤外，在巴黎奥运会上夺金的“干饭哥”盛李豪、谢瑜以及李越宏都在名单之列。最终，刘宇坤从6人中脱颖而出，获此殊荣。

本赛季，刘宇坤在各类赛场上不断打破纪录。今年5月份世界杯巴库站50米步枪三姿决赛中，刘宇坤先是以467.3环的成绩打破世界纪录并夺金。两天后的第二场决赛，他又打出468.9环，再度刷新世界纪录。

巴黎奥运会赛场，刘宇坤在50米步枪三姿资格赛中以594环的成绩打破了奥运会资格赛纪录。决赛中，他在跪姿、卧姿比赛落后的情况下，在站姿比赛倒数第三枪和第二枪打出10.2环和10.9环，最终以总成绩463.6环逆转夺冠。钟鑫

商竣程跻身世界前50

新华社北京10月14日电 根据最新一期男子职业网球选手协会(ATP)排名，中国的19岁小将商竣程首次闯入世界前50，位列第49。加上位列第46的张之臻，这是首次有两位中国网协男选手跻身世界前50。



今年“中国赛季”中国男网多位球员表现亮眼，商竣程在ATP250成都站首夺巡回赛冠军；张之臻与布云朝克特在ATP250杭州站半决赛中上演“中国德比”，前者最终在杭州收获亚军；布云朝克特在ATP500中国网球公开赛闯进四强；吴易昺在ATP1000上海大师赛闯进32强。目前，布云朝克特的世界排名在第73位。

此外，凭借在武网闯入首个1000赛四强的成绩，王欣瑜本周女子网球选手协会(WTA)世界排名提升12位，来到第39位，成为中国队目前的二号女单。郑钦文武网斩获亚军，依旧高居世界第七。

体坛简讯

◇昨天，国际射联射击世界杯总决赛在印度新德里打响。在女子10米气步枪决赛中，刚满18岁的中国选手黄雨婷发挥出色，以254.5环的好成绩摘得金牌，同时创造了该项目新的决赛世界纪录，这也是她获得的首枚世界杯总决赛个人项目金牌。男子10米气步枪决赛中，盛李豪摘得金牌。



◇昨天，世界乒乓球职业大联盟(WTT)发布消息称，孙颖莎、早田希娜因伤退出WTT蒙彼利埃冠军赛和WTT法兰克福冠军赛，钱天一和大藤沙月递补参赛。

◇2024亚洲攀岩锦标赛日前在山东泰安落幕。中国选手潘愚非在男子难度赛中摘银，平了他在亚锦赛上的历史最好成绩。

◇经过4天激烈角逐，在内蒙古鄂尔多斯市举行的2024年全国乒乓球锦标赛14日产生两项冠军，来自北京八喜队的黄友政和天津729女队的刘炜珊分获男、女单打冠军。

◇昨天，布鲁克林篮网队拿到季前赛首胜，主场以131:92大胜华盛顿奇才队。篮网队中国球员崔永熙在最后一节上场，在4分多钟的时间里得到5分和1个篮板，正负值+7。